

ПРАВДА ВОСТОКА

7 июля 2001 года суббота № 130 (24566) Цена свободная

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОДЕЖДУ ИЗ УЗБЕКИСТАНА - НА МИРОВОЙ РЫНОК
Подведены итоги конкурса дизайнеров одежды, организованного в нашей республике Германским обществом по техническому сотрудничеству (ГТЦ) в рамках проекта «Содействие развитию экспорта». Одним из приоритетных направлений в реализации проекта с использованием средств Германии избраны текстильные и швейные производства. Данная работа проводится при участии правительства Узбекистана, Министерства внешних экономических связей республики и ассоциации «Узлепром».
На конкурс были представлены работы уже известных и молодых дизайнеров домов моды и небольших швейных предприятий. Теперь восемь лучших из них отправятся в Германию для участия в специализированной международной ярмарке.
В связи с завершением конкурса глава представительства ГТЦ в Узбекистане г-н Михальс Терлих провел пресс-конференцию для журналистов. Он подробно рассказал о ходе осуществ-

ДЕНЬ СТРАНЫ

новости • события • факты • комментарии

ХОРОШИЕ НОВОСТИ ВОДА ПРИДЕТ К ЮЖАНАМ

Свыше 15 миллионов сумов капитальных вложений освоено на строительстве магистральной водопроводной линии Нукус-Ташкент до города Турткул.
Протяженность магистрали - 8,5 километра, подрядчиком выигравшей тендер иранской фирмы «Сабир-Шимбар» выступила передвижная механизированная колонна № 35 АО «Аралсельхозводстрой».
Помимо этого, строители задействованы в капитальном ремонте водозабора на территории ДФХ «Кыргызабал» Элинкалинского района. Данное мероприятие стало возможным благодаря контракту на 3,6 миллиона сумов, заключенному с одной из китайских корпораций, занимающейся геотехникой.

Ремонт этого объекта носит социально значимый характер: сельчане ряда дехканских и фермерских хозяйств двух районов - Турткульского и Элинкалинского получат качественную питьевую воду. Пятьдесят процентов работ по возведению водовода уже выполнено, сдача в эксплуатацию планируется в начале осени.

В соответствии с программой по обеспечению населения Приаралья качественной питьевой водой в течение года на 13 объектах работы будут выполнены на 1 млрд. 300 млн. сумов.

Алена Аминова. Соб. корр. «Правды Востока».

РЫБА К ДАСТАРХАНУ

Рыбоводы республики готовятся к массовой заготовке продукции. Специалисты государственной акционерной корпорации «Узоблик» считают, что в текущем году выращено достаточное количество товарной рыбы. Ловится рыба, притом отборная, будет и в естественных водоемах.
Уже во второй половине июля массовый поток «живого серебра» пойдет в торговую сеть республики. На рынках городов, в населенных пунктах будут организованы специальные точки по продаже рыбы из специализированных автомобилей.
Разработана специальная программа по производству деликатесных сортов рыбы. Всего в этом году будет реализовано более 10 тысяч тонн необходимого в рационе человека продукта.

Замечено, что как только начинается массовый приток рыбы, браконьерам приходится туго. «Узоблик» - конкурент серьезный. Цены на дары прудов, рек и озер ожидаются раза в три ниже, чем на мясо.

Вячеслав Драчев. Корр. УзА.

СЕРЖАНТ - ВСЕМУ ГОЛОВА

В Чирчике открылась школа по подготовке сержантов для всех родов Вооруженных Сил страны. По этому поводу состоялся митинг. Выступающие на нем отметили, что для нашей армии нужны смелые, мужественные юноши, беззаветно преданные Родине.
В республике для обеспечения неприкосновенности границы и защиты граждан создается профессиональная армия. Она нуждается в младшем командном составе. Поэтому Министерство обороны открывает специальные военные училища.
- Мы будем готовить сержантов для всех родов наших Вооруженных Сил, - сказал начальник школы, полковник Н. Саидов. - В школу принимаются молодые люди, прошедшие срочную военную службу. Курсанты, успешно окончившие учебу, станут сержантами. Направляться они будут на службу в боевые войска на контрактной основе.

Н. Душаев. Корр. УзА.



ЗДРАВСТВУЙТЕ, МАГИСТРЫ!

В Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами состоялся первый выпуск магистров. Чести надеть мантию удостоились 17 выпускников.
НА СНИМКАХ: первый выпуск магистров; счастливы и радостны их родители; диплом магистра. Фото Леонида Гусенинова.

Материал проректора по учебной работе Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами, доктора педагогических наук, профессора Абдукахаха Абдукадырова читайте на 2-й стр.

РЕАЛЬНЫЙ ОТВЕТ

Вчера в Министерстве народного образования Республики Узбекистан чествовали пятерых школьников и их наставников. Это победители X Международной олимпиады школьников по русскому языку, которая только что закончилась в Москве.

Русский язык - один из шести основных языков мира, рабочих языков Организации Объединенных Наций. Международная ассоциация преподавателей русского языка раз в три года проводит международные олимпиады по русскому языку для школьников зарубежных стран. От Узбекистана в нынешней участвовали двое юношей и три девушки, и все пятеро возвратились на Родину с медалями. Четверо - Елена Калинина, выпускница ташкентской школы № 166, Гулнам Юсупова, выпускница ферганской школы № 2, и девятиклассники Республиканской специальной гимназии социального направления Гули-Санам Каримова и Пулат Салихов - завоевали золотые медали в своих возрастных категориях и номинациях, а девятиклассник этой же гимназии Фуркат Палван-зоде - бронзовую медаль.

Юные узбекистанцы не только продемонстрировали отличное знание русского языка и литературы, но и широко эрудицию, знание других мировых языков, умение работать в команде, коммуникабельность и доброжелательность. Это реальный ответ тем некоторым средствам массовой информации, которые писали о тонении в Узбекистане на русскую книгу. А юные узбекистанцы рассказывали в Москве о популярности в Ташкенте музея Сергея Есенина, о вечерах в память Анны Ахматовой, которая, как и многие другие деятели русской культуры, наша приближенные под добрым миром небом Ташкента в грозные годы второй мировой войны.

Наша команда, одетая в яркие национальные костюмы, буквально покорила всех участников олимпиады, исполнив на торжественном вечере популярную песню из кинофильма «Москва слезам не верит» - «Александра, Александра...» Отбоя не было от журналистов и желающих сфотографироваться с нашими ребятами и девушками.

Таким же добрым и мирным остается небо Ташкента и сегодня, в преддверии десятой годовщины независимости Узбекистана. К этому празднику наши школьники привезли Родине прекрасный подарок.
И еще, не могу не назвать замечательных педагогов, которые помогли нашим победителям. Это кандидат педагогических наук, доцент С. Исламбеков, преподаватель гимназии Г. Харратова и Т. Хундидинова, учителя русского языка и литературы школы № 2 г. Ферганы М. Ким и школы № 166 г. Ташкента Г. Иванова.
Все победители и их учителя получили Почетные грамоты Министерства народного образования, педагогам, кроме того, министр народного образования Р. Джурова вручил значки отличника народного образования Узбекистана. А сами победители, естественно, смогут без экзаменов поступить в высшие учебные заведения.

Кира Яковлева.

ЮБИЛЕЙНАЯ ВАХТА ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ

На днях завершит свою часть работ по реконструкции парка культуры и отдыха имени Бабура коллектив управления «Южсурханводстрой».

Вот уже несколько месяцев более ста специалистов СМУ, приезжая вахтовым методом из Кумкургана, сооружают амфитеатр, плавательный бассейн для детей, укладывают железобетонные оросительные лотки.

За это время строительно-монтажных работ выполнено на многие десятки миллионов сумов, в том числе в виде безвозмездной спонсорской помощи к юбилею областного центра. При необходимости южсурханцы или коллектив любого другого подразделения треста «Шерабводстрой» готовы оказать посильную помощь, быстро закончить реконструкцию объекта.

Назип Сулейманов. Соб. корр. «Правды Востока». Сурхандарьинская область.

ЯРМАРКА ТРУДА В ГАЛЛЯРАЛЕ

В Галлярале была проведена ярмарка свободных рабочих мест. На данной ярмарке, вызвавшей особенно большой интерес у молодежи, было представлено на выбор более 300 рабочих мест. В этот день 60 юношей и девушек подписали трудовые договоры с предприятиями и организациями.

Юлчи Джура. Корр. УзА.

ХОЧУ БЫТЬ ХОЗЯИНОМ!



В 70-е годы у сурхандарьинцев на слуху были имена Шаймардана Кудратова, Абдусаттара Курбанова и Джиянкула Рустамова. Им довелось стать освободителями Сурхан-Шерабодской степи, испытать на себе все «прелести» «целинной эпохи». Все трое стали Героями труда, депутатами, известными своими рекордными урожаями хлопко-сырца. Более того, каждый из них, уже будучи бригадиром или даже руководителем хозяйства, садился за штурвал хлопкоуборочного комбайна, опять же побивая рекорды машинного сбора.
Ныне самому молодому из этой великолепной тройки - под шестидесят. И вот самый младший Джиянкула Рустамов, обремененный славой и должностями, подался в фермеры. Почему?

Многие поколения Джияновых были замлепашами, причем не последними в Сурханской долине. Отец и дед, например, получили, как помню и сейчас, самые высокие урожаи хлопка в Денауской зоне. Земли тут, правда, плодородные, грех обижаться. Но дед в другом - никто из них не видел, не мог пользоваться конкретными плодами своего труда. Почему - знает каждый: они были наемными работниками, а не хозяевами земли, на которой испокон веков трудились.

Та же участь постигла и меня. В шестидесятые годы, по окончании курсов механизаторов, меня направили по путевке на освоение Шерабодской степи. Распределили в совхоз имени Касыма Рахимова. Дали 85 гектаров песчаной земли в голой степи. Кроме бригадира да двух поливальщиков, никого в бригаде. Пришлось вызвать на подмогу брата Хужамкула. Вывозом вспахали клин, засеяли, обработали междурядья, провели чеканку и дефолиацию. Осенью сел за штурвал хлопкоуборочного комбайна, собрал выращенный урожай. На гектар вышло по 18 центнеров, совсем неплохо для степи. Но только не для нас, ретивых и честолюбивых.

На следующий год удалось создать молодежную бригаду, собрать неравнодушных, трудолюбивых ребят. Показатели пошли вверх, уже 30 центнеров, а затем и 40 стали восприниматься как обычное явление.

В 1974 году присвоили мне звание Героя труда, после чего перевели в соседний совхоз возглавить отстающую бригаду.
Пришлось все начинать с нуля. Знание земли, агротехника, большой труд сплели свое дело - бригада вышла в передовые. Но только не благодаря помощи и поддержке сельскохозяйственных чиновников, а вопреки. «Сверху» спускали ведь не только сорта семян, сроки сева или уборки, но и все остальное. Где уж тут говорить об инициативе, предприимчивости земледельца! Вот что связывало по рукам и ногам - не смея собственное мнение иметь. А для того, чтобы его реализовать, зачастую लोगों партиябелт нужно было выложить.

Вот почему я решил в предпенсионном возрасте, два года тому назад, поехать в фермеры. Руководство ширкатного хозяйства «Кунчилик», надо отдать ему должное, не стало чинить препятствий, выделило не только 165 поливных гектаров, но и помогло техникой. Заключили договор аренды.
Весной прошлого года держали первый экзамен. Намолотили 450 тонн отборный пшеницы при

задании 408. Затем, разместив на освобожденных из-под оных землях хлопчатник, получили на круг по 34 центнера сырья, отправили на заготовительный пункт 528 тонн. Какой сорт культивируем, в какие сроки, как хозяйничаем - никто не регламентирует. Главное, чтобы был результат.

А он у нас есть и в нынешнем году. Уже получили почти 40-центурный урожай зерновых, но жатва еще продолжается. На 197 гектаров выращиваем хлопчатник сорта «бухара-6». Наметили получить по 40 центнеров, но состояние растений показывает: будет больше. Весь сверхплановый урожай хлопка, как и зерна, останется в распоряжении фермеров, им мы распорядимся по своему усмотрению.

Вот почему я пошел в фермеры, и двух братьев, Хужамкула и Жанкобила, уговорил. Раскрепощенный дехкан, хозяин плодов своего труда на многие способы. Примером тому не только Джиянкуловское дехканско-фермерское хозяйство, но и многие другие на той же целине.

Джиянкула Рустамов. Фермер. Сурхандарьинская область.

«ЭТО НАША ДОРОГАЯ РОДИНА» СЫРДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ ПРИНИМАЕТ ГОСТЕЙ

Очередным хозяином республиканского фестиваля «Эта наша дорогая Родина», посвященного 10-летию независимости Узбекистана, стали сырдарьинцы, превратившие в сады некогда безводные степи на берегах Сырдарьи. Фестиваль, открывшийся в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана, организован Национальным информационным агентством Узбекистана совместно с Республиканским советом по духовности и просветительству, Академией художеств и хокимиятом Сырдарьинской области. В открытии фестиваля приняли участие представители ряда министерств, учреждений, корпораций, объединений, общественных организаций.

Сырдарьинская область занимает свое весомое место в экономике страны, здесь создана собственная школа земледельца по производству хлопка, зерна и бахчевых культур, - сказал, открывая фестиваль, заместитель Премьер-министра Т. Холтоев. - Реформы последних лет, осуществляемые в сельском хозяйстве, начали давать свои плоды. Возводятся новые сооружения и предприятия промышленности. Особое внимание в области уделяется открытию совместных предприятий, оснащению производ-

ства современными технологиями, развитию национальных ремесел.
Акционерное производственное торгово-коммерческое общество «Сарбонтек», организованное в 1995 году в системе государственного концерна «Узфармаинот», специализируется сегодня на производстве очень нужных в медицине бинтов и марлевых стерильных салфеток, применяющихся при хирургических операциях. За короткий срок благодаря стараниям инженеров и рабочих общества налажено получение из

хлопкового волокна высококачественной пряжи. Выпускаемая здесь продукция уже сейчас попала в поле зрения зарубежных покупателей.
Семена овощей и бахчевых культур, расфасованные в небольшие красивые бумажные пакетики частной формы «Дони», действующей в Сырдарьинской области, пользуются спросом не только в нашей стране, но и в соседних государствах.

Большой интерес у гостей вызвала продукция, представленная Мухаббат-опа Отаевой, которая учит сырдарьинских девушек кройке и шитью, золотошвейному ремеслу. Особенно радуют глаз сваленные одежды жениха и невесты, золотошвейные тобетейки, палки и вышивки, вобравшие в себя бухарский, индийский и иранский стили.
С детства я увлекалась кройкой и шитьем, золотошвейной вышивкой, - сказала Мухаббат-опа. - Поэтому, собрав необходимое количество денег, мы пост-

роили двухэтажное красивое здание, в котором открыли учебный центр «Мохира». Сейчас в нем обучаются девушки, прибывшие из различных районов нашей области. Они в течение 6 месяцев учатся кройке и шитью, а также золотошвейной вышивке. Здесь же они и живут. Мы также организовали их питание. В результате они имеют больше возможностей при обучении, чем на других курсах, когда на занятия приходится ездить издалека.

Большое впечатление оставили у гостей выставки выставок фотографий, в которых отражена созидательная работа за годы независимости, запечатленные на них образы сырдарьинцев, а также произведения живописи. Также были представлены выращенные на полях Сырдарьи сладчайшие дыни и арбузы, различные овощи и фрукты.

На церемонии открытия фестиваля выступили заместитель государственного советника Президента Республики Узбекистан А. Мелибоев, заместитель хокима Сырдарьинской области К. Окбаев.

М. Намозов. Корр. УзА.

ПОЕЗДА «САЛОМАТЛИК» ВЕРНУЛСЯ ИЗ ПРИАРАЛЯ

Все более расширяются масштабы работы по оказанию всесторонней помощи населению Приаралья, которое испытывает трудности в результате нынешнего маловодья в стране и сложной экологической обстановки. Кабинет Министров принял постановление «О дополнительных мерах по социальной защите населения и смягчению последствий маловодья в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области». В целях обеспечения выполнения данного постановления Министерство здравоохранения Узбекистана создало республиканский штаб по содействию в лечебно-профилактической и санитарно-эпидемиологической работе среди населения.

А недавно совместно с Государственной акционерной железнодорожной компанией «Узбекистон темир йуллари» организовано поезд «Саломатлик», который побывал 24 июня - 2 июля в Приаралье и полностью выполнил возложенную на него важную задачу.

В составе современной поликлиники в этом поезде среди медицинских работников, направившихся в Каракалпакстан, были известные в стране хирурги, терапевты, гинекологи, педиатры, санитарные врачи, эпидемиологи, дерматологи и стоматологи. В частности, большую консультативную и лечебно-диагностическую работу провели в Приаралье профессор второго Ташкентского государственного медицинского института Бахтияр Турсунов и Абдувахид Садыков, главный хирург медицинской службы компании «Узбекистон темир йуллари» Бокхон Мансуров, профессор ТашМИ-1 Бердимурат Саидкориев.

Врачи, поехавшие в Каракалпакстан в составе поезда «Саломатлик», работали, разделившись на три группы.
Первая группа вела медицинское обслуживание населения в республиканском центре, Ходжелийском, Караузьяском, Бозатауском, Тактакуйском, Чимбай-

ском районах. В местных стационарах и амбулаториях, других лечебных заведениях они не только устанавливали точный диагноз, давали консультации местным кадрам, но и непосредственно участвовали в лечении пациентов. В частности, с участием столичных медиков в городе Нукусе были проведены 24 хирургические операции.

Вторая группа работала в городе Кунграде и прилегающих к нему Канлыкюльском, Шуманайском и Муинакском районах. Здесь также была оказана всесторонняя медицинская помощь для большей части населения. Эти районы серьезно пострадали от засухи и экологической обстановки, поэтому посещение опыт-

ных медиков было как нельзя кстати.
В прибрежных к Аральскому морю местах плотность населения довольно низкая. Естественно, у людей, проживающих далеко от центра, потребность в квалифицированных медицинских услугах бывает довольно высокой. Поэтому у третьей группы, побывавшей в населенных пунктах Каракалпакстана, Бостан, Жаслык, Абдан и Борса-Келмес, работа была более ответственной. Члены этой группы провели медицинский осмотр около 10 тысяч человек, проживающих в здешних кишлаках.
Если 60 процентов медикаментов на сумму 22 миллиона сумов, отправленных в Приаралье поез-

дом «Саломатлик», было поделено на первые две группы поровну, то остальную часть выделили для третьей группы. Это также свидетельствовало о размахе работы, проведенной третьей группой.
В ходе поездки медицинские работники эффективно использовали возможности ультразвукового аппарата, флюорографии, фиброгастрооскопии. Проводились также и лабораторные проверки.
После медосмотра, проведенного специалистами поезда «Саломатлик», 384 больным было рекомендовано лечение в условиях стационара. Из них 114 получили направления для лечения в центральные клиники и больницы города Ташкента, 155 - в центральных больницах города Нукуса, 15 - Кунградского района. После прохождения курса лечения эти больные будут бесплатно доставлены к местам проживания.

Анвар Каримов. Корр. УзА.

Полеты по стандартам. И только мировым



Днем и ночью многолюдно в Ташкентском аэропорту. За сутки отсюда в различные города СНГ и дальнего зарубежья отправляют около 50 самолетов, столько же и принимают. У билетных касс, окон диспетчеров по транзиту - всюду волнует настоящее людское «море». За всем этим кроется титанический труд авиарботников предприятия, немало сделавших за последние годы для улучшения всех направлений сервиса на «земле» и «в небе», а что именно, рассказывает директор государственного предприятия «Международный аэропорт «Ташкент» Нугман Назирович САТТАРОВ:

Наш порт - один из крупнейших среди родственных коллективов в Центральной Азии. В минувшем году отравили более миллиона и приняли почти столько же пассажиров. План по доходам выполнили, хотя это дается нелегко, так как связаны мы с валютными регулированиями. Однако в условиях рынка мы работаем уже не один год, летая за рубеж по закрепленным линиям. Появляются с каждым годом все новые направления. Только в дальнее зарубежье сегодня проложены маршруты в 20 государств. И, естественно, чтобы успешно конкурировать с другими авиакомпаниями, надо было многое сделать. В частности, сегодня столичный аэропорт имеет две взлетно-посадочные полосы - «Южную» и «Северную». В 1995-1996 годах при участии фирм «Штрабаг», «Фокс» и аэропорта Франкфурт-на-Майне была произведена их полная реконструкция с установкой новейшей светосигнальной системы посадки фирмы «Сименс». После чего аэропорт «Ташкент» первого класса стал соответствовать всем требованиям Международной организации ИКАО.



Обе полосы имеют два курса посадки и могут принимать любые типы воздушных судов, которые эксплуатируются в мире. Не случайно французская, английская, южнокорейская и израильская авиакомпании именно Ташкент выбрали местом посадки своих грузовых самолетов «Боинг-747», следующих транзитом из Европы в Азию и обратно.

Кроме того, реконструированы рулежные дорожки и построены новые стоянки для «Боинга-747», «А-310», «Боингов-757/767», «RJ-85». Сегодня аэропорт располагает достаточным количеством стоянок для всех типов воздушных судов.

И все же основное внимание и национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари», и мы, коллектив порта, уделяли и уделяем повышению качества обслуживания пассажиров. Здесь и замена устаревшего спецавтотранспорта, и переснащение кетринга, где готовят бортирнине, и так далее. Все делается так, чтобы каждому гостю был обеспечен комфорт не только в воздухе, но и на земле.

Для пассажиров в аэропорту предусмотрено множество самых разнообразных услуг. Например, нет проблем с оформлением багажа: его не только за несколько минут примут у вас у любой стойки, но и по вашему желанию застрахуют.

Кроме того, при регистрации и оформлении пассажиров и багажа перевозчики используют автоматизированную компьютерную систему Германии DCS, с помощью которой транзитный пассажир из Ташкента может заказать место в самолете в любой город мира.

В Центральном аэровокзале появились прекрасные залы: бизнес-холл («SIP»), зал «VIP». Здесь пассажир, пройдя таможенный досмотр и регистрацию, попадает в зал ожидания, где расположены бар, магазин «Duty free» с различными национальными сувенирами и напитками.

И еще, аэропорт, сертифицированный по второй категории ИКАО, оснащен комплексной системой управления воздушным движением, в которую входят радиолокаторы, приводные радиостанции и так далее.

В ближайшее время рассчитываем организовать такое производство, которое необходимо для поддержания необходимых условий всем авиакомпаниям, осуществляющим международные полеты. Используя площадь, занимаемую аэропортом, рассчитываем извлечь максимальную прибыль. В последние годы мы славим в аренду помещения для размещения офисов иностранных авиакомпаний и государств Содружества. Выделили помещения для декларантов, представили площадь для размещения торговых точек, для установки различного оборудования, выделяем по заявкам автотранспорт, осуществляем наземное обслуживание воздушных судов и их вооруженную охрану. Мы постепенно расширяем сферу по оказанию различных услуг. Готовим и ряд проектов с хокимиятом Ташкента.

По замыслу руководства Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» и аэропорта «Ташкент» начата вторая этап реконструкции аэровокзального комплекса, цель которого - довести центральный аэровокзал до уровня международных стандартов.

Финансирование осуществляют Европейский банк реконструкции и развития и немецкий банк КФВ. Будут полностью заменены витражные стекла, обновлен потолочный настил и весь интерьер как внутри, так и снаружи. Будут заменены все инженерные коммуникации. Увеличится количество стоек для регистрации, паспортного и таможенного контроля, изменится система выдачи багажа. Естественно, подвернется модернизации торговая сеть, бытовые условия. Первый этап, включая левую галерею, завершится к 1 сентября, второй этап

вместе с правой галереей намечено сдать в апреле 2002 года, будет достроен и задействован блок вылетающих пассажиров, который составит одно целое с основным корпусом, появятся четыре телескопических трапа. Работы осуществляет германо-турецкое СП «Филип Хольман-Байтур».

По завершении реконструкции пропускная способность Центрального аэровокзала международного аэропорта составит 900 пассажиров в час. Если учесть аэровокзал местных авиалиний, то за год можно отправить и принять почти 10 миллионов пассажиров. Такова перспектива воздушной гавани столицы.

Старое здание аэропорта местных авиалиний, что рядом с автобусной остановкой, тоже претерпело существенные изменения. С правой стороны со всеми удобствами оборудован зал официальных делегаций, слева - штурманская, метеобюро, а в центре просторное помещение прекрасно отделан зал для транзитных пассажиров. Причем уже тех, кому приходится ждать своего рейса свыше трех часов, организуются ознакомительные поездки по столице Узбекистана. Их бесплатно кормят, размещают в гостиницы. И если еще делят назидать транзитных пассажиров вообще не было, то за прошлый год через Ташкент их проследовало 317 тысяч.

Работа любого аэропорта оценивается по регулярности полетов. Как отметили многие наши партнеры, этот показатель, а значит, и рейтинг «Узбекистон хаво йуллари» и аэропорта «Ташкент» высок, и это обнадеживает.

Записал
Аркадий Гринкевич.

ПРОЧНЫЕ ЗНАНИЯ И НУЖНЫЕ ПРОФЕССИИ

Состоялся первый выпуск магистров

Согласно Закону «О народном образовании» и Национальной программе подготовки кадров, в нашем университете два года назад была открыта магистратура как одна из форм непрерывного образования, вторая академическая степень, присуждаемая лицам, окончившим высшее учебное заведение. При этом имелось в виду, что магистратура дает высшее образование с присуждением академической степени «магистр» и получение такой диплом имеют право заниматься и профессиональной, и научной деятельностью.

Эта новая ступень обучения, следовательно, перед ректората стояла важная задача отбора в магистратуру наиболее достойных, подбор самых квалифицированных преподавателей для работы с ними, разработка научно-методической литературы.

Было зачислено восемьдесят человек. Среди них выпускники нашего Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами Ф. Арзуматова, Н. Зокиров, Н. Ахмеджанова, И. Режамова и другие. Эти бакалавры проучились еще два года и ныне успешно защитили магистерские диссертации.

Двулетнее обучение в магистратуре предусматривало подготовку выпускников к самостоятельной творческой деятельности на базе фундаментального образования и углубленных знаний по специальности, овладение навыками научно-исследовательской работы и научно-педагогической деятельности.

С этой целью большое значение придавалось качеству учебных занятий и контролю за самостоятельной работой, которая занимала 50 процентов учебного времени магистранта.

Завершением является защита магистерской диссертации, которая является самостоятельным научным исследованием. Избранная тематика исходила из требований Национальной программы подготовки кадров - обучения высококвалифицированных специалистов, отвечающих современным требованиям. Они для наших выпускников таковы: уметь обеспечить научно-воспитательную работу в общеобразовательных школах, академических лицеев и профессиональных колледжах. А наиболее успевающие и достойные - это пополнение будущей научной элиты, аспиранты и докторанты.

Наши магистранты защитили диссертации на такие, например, темы, как методика профессиональной ориентации в обучении техническим дисциплинам в колледжах, научные основы психологического обслуживания и образование, формирование знания синтаксиса в начальных классах и т. д.

Материал для диссертаций будущие магистры собирали в специально подобранных школах, лицеях, колледжах, где проходили педагогическую практику. Здесь учились применению в учебном процессе новых педагогических технологий, которыми овладевали в стенах университета. В своих диссертациях они обобщили общетеоретические вопросы темы, описали задачи и профиль объекта исследования, проанализировали современное состояние рассматриваемого вопроса, а также материалы, со-

бранили во время практики. Но важнее всего, что диссертанты на основе изученного материала предлагали новые варианты и схемы решения поставленных проблем.

Выпуск первых специалистов высшей квалификации показал жизнеспособность и актуальность проводимой в республике реформы народного образования. Мы уверены, что первые в нашей истории магистры с честью оправдают напутствие и пожелание Президента И. А. Каримова: «Чтобы полученные вами знания и опыт, профессиональные навыки были использованы только для благих дел, для создания и прежде всего принесите счастье вам самим, всему нашему народу».

Абдукаххар Абдукадыров,
Доктор педагогических наук,
профессор, проректор по учебной работе Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

ВЫ ЗНАЕТЕ БАНК, ГДЕ ВКЛАДЫ ГАРАНТИРОВАНЫ ГОСУДАРСТВОМ? ЭТО ОДИН ИЗ СТАРЕЙШИХ БАНКОВ - НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН.

Сегодня банк предлагает новые вклады для любой категории граждан.

Для пожилых людей - вклад «Кексалик гашти», для детей - «Бахтли болалик» и для остальных, желающих стать вкладчиками банка - «Аср совгаси».

Вклады «Кексалик гашти» и «Бахтли болалик», кроме получения доходов в виде процентов, позволяют вкладчикам удвоить свой вклад.

По вкладу «Аср совгаси» получение дохода зависит от срока хранения. Вы можете получить по этому виду вклада доход от 4 до 22 процентов в зависимости от срока хранения вклада.

А с 1 июля текущего года банк предлагает новинку - вклад «Кафолат». Этот вклад дает возможность вкладчику ежемесячно пополнять свой семейный бюджет, получая доход по нему в размере 2 процентов. По желанию вкладчика банк продлевает срок хранения вклада еще на 6 месяцев без его личного участия.

Вклады Народного банка гарантированы государством и выдаются по первому требованию вкладчиков. Мы ждем вас и рады сотрудничеству с вами.

Дополнительную информацию по всем интересующим вопросам вы можете получить в районных (городских) отделениях Народного банка или по следующему телефону: 173-69-15, 173-69-19, 173-86-80.

ЦЕЛИННЫЙ ДЕКОРАТИВНЫЙ

Юбилейная комиссия, проверяющая качество материалов и работ на реконструируемых объектах, дала высокую оценку новому декоративному кирпичу. Первая его партия поступила на реставрацию мавзолея Султан Саодат, что в пригороде Термеза. А производство налажено на Мурабадском кирпичном заводе.

До недавнего времени декоративный кирпич и на многие другие юбилейные объекты доставлялся из Самарканда, что влетало «в копеечку». И вот на целинном предприятии в короткие сроки освоили новое производство. Здесь ежедневно выпускается 35-40 тысяч штук отделочного кирпича. Благодаря обновлению ассортимента завод резко пошел в гору: лишь за квартал выпущено продукции почти на 16 миллионов сумов, рабочие заняты в две смены, открыты новые рабочие места.

Освоение новой технологии, по самым скромным подсчетам, сэкономит области около десяти миллионов сумов в год.

Назир Сулейманов,
Мурабадский район,
Сурхандарьинская область.

ДОБРАЯ ИНИЦИАТИВА

Навское областное управление народного образования в целях обеспечения учебниками детей из малообеспеченных семей выступило с инициативой по проведению благотворительного марафона в городских и районных школах. В 11 городах и районах, а также 375 учреждениях образования была предусмотрена проведение марафона. В ходе первых мероприятий были подарены книги агрофирмой «Дустик» Навоийского района на 75 тысяч сумов, Маликратским сходом граждан - на 50 тысяч сумов, родительским комитетом средней школы № 2 - на 50 тысяч сумов. До сегодняшнего дня от родителей и спонсоров собрано почти 10 миллионов сумов.

(УзА).

АООТ «ХУРШЕД»

ИЗВЕЩАЕТ СВОИХ АКЦИОНЕРОВ О ПРОВЕДЕНИИ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ 1 АВГУСТА В 16.00 по адресу: г.САМАРКАНД, УЛ.РУДАКИ, 16.

ПОВЕСТКА:

О ВЫПОЛНЕНИИ ПОРУЧЕНИЯ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН. № 119 ОТ 9 МАРТА 2001 ГОДА.

БАЛАНС АОО «ХУРШЕД» на 1 января 2001 года

№	АКТИВ	(тыс. сумов)
1.	Долгосрочные активы	2622
2.	Оборотные активы, в т.ч.	75194
	материальные, оборотные средства,	45721
	денежные средства	23125
	Итого	77816
ПАССИВ		
1.	Источники собственных средств, в т.ч.	66149
	уставный капитал	3928
	резервный капитал	611
	нераспределенная прибыль	4611
	доходы будущих периодов	159
2.	Обязательства	11667
	Итого	77816

НАБЛЮДАТЕЛЬНЫЙ СОВЕТ АООТ «ХУРШЕД»

МАЛАЙЗИЯ - ПАРТНЕР «ЭКОСАНА»

Совместный план действий в области экологии и охраны здоровья населения был подписан в международном фонде «Экосан». Свои подписи поставили Чрезвычайный и Полномочный Посол Малайзии в Узбекистане Яхья бин Абдул Джабар и председатель фонда «Экосан» Юсуфжан Шаидметов.

В осуществлении природоохранной деятельности наш фонд активно сотрудничает с представителями международных организаций - ООН, ОБСЕ, ЮНЕСКО, с посольствами многих стран, более чем в 30 странах открыты отделения, - сказал корреспонденту НИА «Туркистон-пресс» председатель фонда «Экосан» Юсуфжан Шаидметов. - Еще одним шагом в этом направлении стало подписание документа о сотрудничестве с посольством Малайзии.

В нем предусмотрено оказание содействия «Экосану» в установлении связей с правительственными и неправительственными организациями Малайзии, которые занимаются проблемами экологии, в изучении опыта их работы.

Яхья бин Абдул Джабар, в свою очередь, подчеркнул, что для предотвращения загрязнения окружающей среды необходимо предпринимать систематизированные действия. Этот вопрос комплексный и его решение требует усилий не только со стороны государства, правительственных организаций, но и каждого члена общества.

НИА «Туркистон-пресс».

«МОЛОЧНЫЕ ЗУБЫ» НАШЕЙ ЖУРНАЛИСТИКИ

Кому эти сосунки нужны?

Вот так в свое время вопрошал один маститый репортер по поводу «вечно ошавоющего» по редакции» племени журналистов-практикантов. Да-да, так и происходит: будущий специалист зачастую не имеет учителя, наставника, даже маленького студенька в углу редакции, где бы он смог присесть во время практики. Не говоря о том, чтобы что-то написать, создать. Такое положение вещей наблюдается не только в газетах, но и на радио, телевидении.

А непосредственно о мнениях самих ребят мне поведали студенты журфака - В.Матвиенко, Н.Муратова и З.Таджиева, на протяжении вот уже трех лет постоянно посещающие нашу редакцию. Для их сокурсников в дайвинг, что сотрудники «Правды Востока» не только работают над слогом, стилистикой, концепцией написанных ребятами статей, но и в полном смысле слова наполняют их духовной и физической пищей (ведь ребята после учебы чаще всего приходят в редакцию голодные). Редакционная политика заключена в лучших традициях преемственности поколений - готовить собственных корреспондентов. Благодаря разнообразию по тематике их публикации, целеустремленности, упорству, сложившимся убеждениям, выработанным в стенах редакции, мы можем смело сказать о наших подопечных как о достойной смене. Предложи каждому другое место практики или работы, они наотрез откажутся. Это - субто их личное мнение.

Все эти приведенные слова не для собственного восхваления, а для того, чтобы обозначить проблемы, недостатки в деле подготовки журналистской смены. И основаны они (недостатки) где на равнодушии, где на неверном подходе, где и на попустительстве ответственных за это лиц.

РЕЗУЛЬТАТ - НА ЛИЦЕ СТУДЕНТА

Недавно во время защиты выпускных и дипломных проектов мне пришлось выступить в роли оппонента нашего стажера Валентина Матвиенко. Сделанная им работа и сама защита прошла на высоком уровне, как и ожидалось от президентаского стипендиата 2000-2001 учебного года. Но были и другие примеры. Так, одна студентка разражалась внешним видом, поведением - растрепанным, как после боя, летушным хвостом, неоправданной жестикой. Другой дипломник удивлял зостью мышления, неуемным податить свою точку зрения. Так и хотелось сказать ему: «Высказывания исторических личностей - это хорошо, но где твои личные мысли, позиция? Меня стали одолевать сомнения, как учился и готовил выпускную работу этот человек».

Личность журналиста всегда вызывает интерес, а то и восхищение у окружающих. И во многом это зависит от самого работника СМИ. Если он некултурен, неопытен - несвежая рубашка, пятна на галстуке, лямочки, неухоженные волосы, грязная обувь - это уже повод ему не доверять. Психологическая расположенность, готовность к беседе, доверию первоначально складывается из визуального фактора - внешнего вида, поведения корреспондента. К этому элементу воздействия должно быть особое внимание при подготовке молодых кадров в этом учебном заведении. Журналист должен гармонично вливаться в любую группу, ситуацию, но не терять внутреннего, душевного облика, своего лица. В противном случае получится эффект белой вороны. Такой, какой получается от присутствия на высоком форуме, популярной музыкальной дивы, пришедшей на него в кургузой модной одежке с розовой заколкой на голове, с желтой сумкой на плече и соответствующим вольным поведением. Вместо внимания, обожания она получает безразличие и невосприимчивость окружающих к своей особе.

А внутренняя природа будущего творческого работника, интерес к людям должны проявляться, находить отражение, выход в публикациях, работах на ТВ, радио. Такие стремления должны выстраиваться в стенах вуза, складываться в редакции, куда направляется на практику студент. Источники беззубых, слабых выступлений в СМИ заложены в продолжении незрелых, неумелых, действующих лишь по указке журналистов. «Рождение» одного из них я наблюдаю на защите.

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С...

В свое время известному режиссеру, актеру мирового кино Максимилиану Шеллу устроили встречу в узком кругу. Впечатление от помпезного званья, где проходила тусовка, обильного стола, радужного гостеприимства в минуту было перечеркнуто. Как рассказывали очевидцы, от посещения «белого домика, куда шло пешком ходило», у него не только челюсть отвисла, глаза выпучились, но пропала всякая охота возвращаться к застолию.

За столько лет «лубкино морале» наше изменилось, появились другие ценности и критерии, однако... что то осталось неизмен-

схавшего недавно в нашу страну декана факультета журналистики МГУ Я.Засурского будущие корреспонденты принимали в главном корпусе НУУ. Неудобно было везти в свое, «новое» журналистское здание, что на Бешагаче.

Прежнее здание и помещения в вузгородке были поуютнее, - говорит студентка факультета. - Легко работало. Здесь же окна летом не откроешь, так как невозможно переключить непрерывный поток автотранспорта. Да и пыль, копоть летят в помещение. Вот и страдаем от жары, неустойчивости.

Оттого, в каком окружении мы живем, смиряемся с грязью, недостатками, в таком же примитивном ключе привыкаем видеть, ощущать окружение. Отсюда же вытекает притупленное восприятие несправедливости, душевной грязи, грубости. Что же говорить об остроте журналистского пера, зубастости его же произведений, когда молочные зубки давно уже выпали или беспрестанно шатаются от любого укуса. В случае хорошего уха человека недолго будет ходить шербатым, у него скоро отпадут корни. Шербатый - от слова «шербатый». Чтобы наше молодое поколение не соответствовало данному определению, надо все сделать для того, чтобы они нашли свое, надежное место в жизни, обрели силу и твердость. В том числе и по части зубов.

Муяссар Максудова.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА НЕ ЗАБЫТЫ

Наиболее социально уязвимые жители Джизакской области находят реальную поддержку властей и спонсоров

До конца этого года 38 инвалидов, одиноких стариков и малоимущих семей Душанбинского района освобождены от платы за пользование газом, электроэнергией и питьевой водой.

Такое решение принято хокимиятом и отделом социальной обеспечения. Инициатива поддержки спонсоров.

Полобная практика, - сказал хоким района С. Исмаилов, - не нова. Мы постоянно поддерживаем ветеранов войны, труда и пенсионеров, предоставляя им всевозможные льготы. Перед большими праздниками они получают продуктовые наборы, для них организуем туристические поездки, предоставляем санаторные путевки.

Особое внимание мы уделяем матери и ребенка, - многодетным семьям, которые порой лишены самого необходимого. С помощью тех же спонсоров, педагогов, состоятельных граждан дети получают одежду, учебники, игрушки, направления в оздоровительные центры. А временные безработным родителям они помогают в трудоустройстве.

Нужды малоимущих, инвалидов, престарелых людей - под постоянным контролем во всех районах области. И еще. К Дню независимости 20 особо нуждающихся семей получат ключи от новых коттеджей в центре Джизака. Многим также будет оказана существенная материальная помощь.

Николай Барашкин,
Соб. корр. «Правды Востока»,
Джизакская область.

